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MARKT&MENSCHEN

REGENSBURG.Um ihren Gründer für seine Lebensleistung zu ehren, lud die DV Immobilien Gruppe anlässlich des 90. Geburts-
tags von Dr. Johann Vielberth (2. v. li.) in die Rotunde des Gewerbeparks ein. Mit der Gründung von Donau-Einkaufszentrum
und Gewerbepark hatte Vielberth nicht nur maßgeblich die wirtschaftliche Entwicklung Regensburgs beeinflusst. Auch seine
Initiativen für die Bildungmit der Regensburger Universitätsstiftung und der Errichtung eines Lehrstuhls und Instituts für Im-
mobilienwirtschaft sowie für die Städtepartnerschaften mit Tempe, USA, oder Odessa, Ukraine, wirken bis heute. Es gratulier-
ten (v. li.) der stellvertretende Aufsichtsratsvorsitzende der DV Immobilien Gruppe Dr. Lothar Koniarski, Oberbürgermeisterin
Gertrud Maltz-Schwarzfischer, IHK-Präsident Michael Matt und Universitätspräsident Prof. Dr. Udo Hebel. MdB Peter Aumer
überbrachte die Glückwünsche des Ministerpräsidenten. In einer Videobotschaft bezeichnete Markus Söder den Jubilar als
„vorbildlichenUnternehmer, der immer selbst gehandelt und nicht auf den Staat gewartet hat“. (mn) Foto: StefanHanke

Glückwünsche für eine großeUnternehmerpersönlichkeit

REGENSBURG. „Wir müssen aufräumen mit Vorurteilen, wie
,nur die Industrie kann Innovation‘“, betonte der Generalse-
kretär des Zentralverbands des Deutschen Handwerks
(ZDH), Holger Schwannecke, anlässlich eines Besuchs im
Zentrum für digitale Gebäudetechnik der Handwerkskam-
mer Niederbayern-Oberpfalz in Charlottenhof: „Das Hand-
werk steht dem in nichts nach!“ Die Visionen und Ziele des
neuen Zentrums wurden intensiv diskutiert (v. li.) mit Bil-
dungszentrumsleiter Uli Götz, HWK-Geschäftsführer Alex-
ander Stahl, HWK-Präsident Dr. Georg Haber, Holger
Schwannecke, HWK-Hauptgeschäftsführer Jürgen Kilger
und dem stellvertretenden HWK-Hauptgeschäftsführer
Hans Schmidt. (go) Foto: HWK–Dembianny

Visionen desHandwerks
KITZBÜHEL. Den Preis für Verdienste um Mensch und Natur
im Alpenschutzprojekt „Eagle Wings“ erhielt heuer Eveline
Schönleber (re.), die geschäftsführende Gesellschafterin der
Mac Mode GmbH & Co KGaA. In ihrer Laudatio würdigte
die „Eagle Wings Foundation“-Gründerin Nomi Baumgartl
(li.) das soziale Engagement der Marke Mac sowie seine In-
novationskraft für eine umweltschonendere Textilindustrie.
„Wenn man den Mac-Hauptsitz in Wald/Roßbach betritt,
spürt man, wie alles um einen herum atmet, durchdrungen
von Lebensfreude, von Loyalität und Vertrauen“, betonte
Baumgartl. Hier werde Nachhaltigkeit nicht nur gelebt, son-
dern auch gestaltet. Eveline Schönleber ihrerseits verwies
auf den Teamgeist ihrerMitarbeiter. (wz) Foto:M. Tinnefeld
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MedienTipp

Augustin Steinbach

Sebastian Pflügler

Mitarbeiter führen in der digitalen Ära

Die 7 Werkzeuge der Manipulation
Wie man digitale Effizienz und Menschlichkeit in Zeiten
von Homeoffice und New Work verbindet
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Homeoffice, Onlinemeetings und New
Work erobern die Arbeitswelt. Digitalisier-
te Prozesse verändern die Unterneh-
mensstrukturen und Führungskräfte se-
hen sichmit ganz neuen Fragen konfron-
tiert: Wie organisiere ichmein verstreutes
Team und ermögliche effizientes Arbei-
ten?Wie erreiche ichmeineMitarbei-
ter:innen?Wie kann ich die Motivation
aus der Ferne hochhalten?Wer im digita-
len Zeitalter weiterhin effizient führen
möchte, darf die menschliche Seite nicht

aus den Augen verlieren, denn vielenMitarbeitern:innen fehlt es
in der heutigen Arbeitswelt an Sicherheit und Orientierung. In
seinemBuch „Mitarbeiter führen in der digitalen Ära“ zeigt Se-
bastian Pflügler, wie Führungskräfte der neuen Normalität in der
Arbeitswelt gerecht werden können. Er stellt innovative Kommu-
nikationsmodelle vor, gibt Tipps zu Themen wieMeetingmode-
ration, Aufgabendelegation oder Vertrauensbildung über Dis-
tanz, zeigt konkrete Entscheidungshilfen und widmet sich den
Herausforderungen des neuen Berufsalltags.

Redline Verlag | ISBN 978-3-868-81853-6 | 20,00 Euro

Die vermeintliche Gratisprobe, der Gefal-
len, denman anscheinend kaum abschla-
gen kann – ständig wirdman im Alltag
manipuliert, und das oft unbemerkt.Wäh-
rendmanches zumSozialleben dazuge-
hört, kann anderes dramatische Folgen
haben. Doch dagegen ist man nicht
machtlos! Längst hat die Psychologie die
Mechanismen der Beeinflussung ent-
schlüsselt und stellt nun kinderleichte
und effektive Techniken bereit,mit denen
man die wahren Absichten des Gegen-

übers lesen kann. In seinemRatgeber „Die 7Werkzeuge der Ma-
nipulation – die Psychologie des Überzeugens“ zeigt der Autor
Augustin Steinbach nicht nur auf, wie es gelingt,Manipulations-
versuche aufzudecken und abzuschmettern, sondern auch,wie
sich die Techniken geschickt zum eigenen Vorteil nutzen lassen.
Praxiserprobte Übungen ermöglichen es anschließend jedem,
die Opferrolle zu verlassen, die Fäden stattdessen selbst in die
Hand zu nehmen – und von jetzt an endlich den eigenenWillen
durchzusetzen.

Independently published | ISBN 979-8-755-11618-3 |
14,95 Euro
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REGENSBURG.Beschäftigte aus dem Stadtnorden können nun
ihren Arbeitsplatz bei den Arbeitgebern im Gewerbepark
oder im Osten der Stadt schneller und bequemer erreichen.
Mitte April nahm das Stadtwerk Regensburg die erste Tan-
gentialbuslinie Regensburgs in Betrieb. Die vollelektrisch
fahrende Linie 39 führt von Wutzlhofen durch die Konrad-
siedlung über den Gewerbepark und Burgweinting bis zu
den Gewerbegebieten Rathenaustraße und Neutraubling.
„Wir freuen uns, dass die Idee der Tangentialbuslinie nun
erstmalig umgesetzt wurde. Wir unterstützen schon lange
diese ideale Möglichkeit, den Stadtnorden mit dem Stadtos-
ten zu verbinden“, so Roland Seehofer (4. v. re.). Der Ge-
schäftsführer des Gewerbeparks Regensburg zählte zu den
Fahrgästen, die OB Gertrud Maltz-Schwarzfischer (5. v. li.)
zur Jungfernfahrt der neuen Tangentialbuslinie 39 begrüßen
konnte. (wz) Foto:Meßmann

Noch schneller zurArbeit
WALDSASSEN. Die Kassecker Gruppe im oberpfälzischen
Waldsassen hat ihre Geschäftsführung zum 1. April 2022
neu aufgestellt. Während sich die bisherigen Geschäftsfüh-
rer Bernd Fürbringer (re.) und EwaldWeber (li.) aus demope-
rativen Tagesgeschäft zurückziehen, aber weiter Gesellschaf-
ter der Gruppe und innerhalb der Holding bleiben, wird die
Franz Kassecker GmbH künftig von Arno Schwarz (4. v. li.)
als dem kaufmännischen Geschäftsführer und seinem tech-
nischen Kollegen Tobias Bauernfeind (3. v. li.) geleitet. Zum
Nachfolger von Bauernfeind als Bereichsleiter wurde Sebas-
tian Weiß berufen. In der Geschäftsführung der Kassecker
Stahl- und Metallbau GmbH rückt Schwarz an die Seite von
Josef Andritzky (2. v. li.). Zu Kassecker gehören außerdemdie
Kassecker Projekt GmbH, die Ferdinand Tausendpfund
GmbH (Regensburg) und die Döring Stahlbau GmbH &
Co.KG inCrimmitschau. (go) Foto: Tanja Schedel

Kassecker stellt sich neu auf

wz


